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РЕЛЬЄФИ ЯК ВИД ХУДОЖНЬОГО ОЗДОБЛЕННЯ ОДЯГУ, 

КОНСТРУКТИВНО-ДЕКОРАТИВНА ЛІНІЯ ТА ФОРМОУТВОРЮЮЧИЙ ЕЛЕМЕНТ 

 

Мода – це жага людини до новизни у всіх сферах свого життя. Мода та 

одяг є невід’ємними один від одного, як предмет та його тінь. Мода в одязі – 

це зміна форм, покрою, пластики, кольору, силуету, довжини виробів. 

Сьогодні мода знаходиться в стані перенасичення одягу й тканин декором. 

Враховуючи циклічність моди в наступному сезоні з'явиться необхідність в 

чистоті і витриманості. Нова елегантність буде вимагати лаконічних й точних 

ліній і форм в одязі і може бути вирішена в двох напрямках: 1) розкіш, 

орієнтована на стриману жіночність; 2) мінімалізм, орієнтований на 

природність і спрощеність форм. Переважати буде силует з вертикальними та 

горизонтальними членуваннями, що чітко окреслюють фігуру людини в 

області грудей та талії [4]. І тут основним з найбільш виразних засобів та 

основним елементом композиції є лінії та пропорції, які вони створюють, у 

поєднанні з художніми властивостями матеріалу. 

Рельєф є вертикальною або комбінованою (фігурною) конструктивно-

декоративною лінією виробу, яка поділяє деталь одягу на дві або більше 

частин. Рельєфи мають різну конфігурацію в залежності від їх розташування 

(на пілочці та спинці плечових виробів,  на передніх і задніх половинах 

штанів, передньому і задньому полотнищах спідниці) [2] та художнього 

задуму, який зазвичай полягає у посиленні, збагаченні композиції та створенні 

відповідних зорових ілюзій. Ці лінії ніби зменшують ширину одягу та 

людської фігури, надаючи їй стрункості. Рельєфи є формоутворюючими 

лініями, якісне проектування яких забезпечує гарну посадку на фігурі. 

За мету в даному дослідженні було поставлено якісне відтворення 

складної об'ємно–просторової форми рельєфів на площині з використанням 

2D автоматизованого проектування в сучасних САПР одягу. Проектування 

конструктивних розгорток об'ємно-просторових форм, адекватних первісному 

художньому задуму та з урахуванням закономірностей формоутворення одягу, 



 

444 

 

передбачає підготовку певної інформації про ознаки форми,  визначення їхніх 

параметрів та значень, що будуть враховані при розробці конструкцій  [3], а 

саме координати вузлових точок та геометрія контурів, що сполучають ці 

точки. 

Науково-теоретичне значення дослідження полягає в розгляді 

можливості отримання і реалізації об’ємно-просторової форми одягу, 

створеної за допомогою бокових швів та рельєфів на пілочці та спинці, з 

використанням засобів комп’ютерної графіки та передбачає необхідність 

дослідження характеру кривизни рельєфних контурів деталей жіночого одягу 

(в даному випадку, пілочки, див. рис.1) та інструментів їх реалізації в 

комп’ютерному середовищі з найбільшою точністю та якістю відтворення.  

Рельєфи – це комбіновані складні конструктивно-декоративні лінії, 

спряжені прямими та кривими двома і більше колами різних радіусів 

кривизни. Тому контур складної конфігурації поділено на елементарні ділянки 

(див. рис.1). Для апроксимації контурів елементарних ділянок використано 

методом проективних дискримінантів. Це криві другого порядку (еліпс, 

парабола, гіпербола), що використовуються в традиційному проектуванні 

одягу, дають гладкий контур в місцях спряження і для його відтворення в 

САПР одягу існують прості у виконанні оператори [1].  

Аналіз характеру кривизни встановлених елементарних ділянок (див. 

рис. 2, рис. 3) підтвердив складність конфігурації рельєфних ліній (особливо у 

прилеглого силуету), їх відмінність навіть у однакових деталях, але для різних 

силуетних вирішень (див. рис. 2), а особливо у однойменних зрізів різних 

деталей (див. рис. 3), що будуть з’єднуватись в процесі обробки. Чим 

складнішою буде конфігурація цих ліній, тим складніше буде виконати їх 

якісну технологічну обробку. Тому основним завданням конструктора-

дизайнера є знаходження можливості спрощення конфігурації контурів 

деталей одягу при збережені проектованої форми виробу.  

прилеглий силует  напівприлеглий силует  

 

 

Рис. 1.  Схема опису деталей пілочки Рис. 2. Графік аналізу характеру кривизни 

рельєфних ліній пілочки в різних силуетах 
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Проаналізовані конструкції було відтворено в САПР-Грація та 

підтверджено якість перебудови при зміні параметрів конструкції для 

розмірів першої та другої повнотних груп. 
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ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ПРОЦЕС БЮДЖЕТНОГО РЕГУЛЮВАННЯ  

 

Користуючись досвідом розвинених європейських країн, Україна прагне 

забезпечити самостійність та заможність своїх регіонів. Для цього з 2014 року 

почала впроваджуватися реформа децентралізації, котра передбачає створення 

об’єднаних територіальних громад (ОТГ). Наслідком цієї реформи стала 

передача видаткових повноважень місцевим органам влади, а також розробка 

ефективної моделі фінансового вирівнювання. Тому дослідження впливу 

децентралізації на процес бюджетного регулювання є надзвичайно актуальним.  

Бюджетне регулювання передбачає збалансування й вирівнювання 

бюджетів нижчого рівня. Але в процесі розподілу бюджетних асигнувань 

виникає багато невирішеностей, оскільки держава досконало не знає нюансів 

пов’язаних з тією чи іншою територією. Саме тому необхідно посилювати 

вплив громадян на владу. Здійснити це можна за допомогою створення 

об’єднаних територіальних громад, котрі врахують всі аспекти, які необхідні 

 

Рис. 3. Графік аналізу характеру кривизни рельєфних ліній однойменних з’єднувальних зрізів пілочки і бочка в різних 

силуетах 
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